

78名急救员技能大赛比身手

全市急救站点已达37个,专职院前急救人员近600名

本报聊城12月16日讯(记者 郭庆文 通讯员 赵林乾 邵春梅) 16日下午,为期两天的聊城市第二届院前急救技能大赛正式落下帷幕,与会领导为获奖团队和个人颁奖。据悉,市120医疗急救指挥调度中心今年初又增加了9个基层急救站,全市急救站点达37个,专职院前急救人员近600名。

本次大赛由市直机关工委、市卫生计生委联合举办,聊城各县市区医院共26支代表队,78名急救人员参赛。大赛分理论考试和医疗急救技能操作两项,其中急救操作分

的固定与搬运(集体项目)和成人心肺复苏术(个人项目)。

“院前急救体系是医疗卫生计生服务体系的重要组成部分,也是突发事件医疗救援的重要保障力量。2006年7月,市120医疗急救指挥调度中心建成并运行,今年初又增加了9个基层急救站,全市急救站点达37个,专职院前急救人员近600名。”聊城市卫生计生委副主任马胜军表示。

马胜军说,目前聊城已打造成覆盖全市城乡、上下贯通、指挥有序、调度及时、反应迅速、运转高效的急救网络体系,建立起一支训练有素、技

术过硬、装备齐全、服务一流、救治有力的院前急救队伍,圆满完成了日常急救工作,在应对重大突发公共事件方面做出了突出贡献,得到广大群众的好评。

据了解,本次技能大赛旨在通过竞赛形式,促使院前医疗急救医务人员认真学习掌握专业理论知识,熟练掌握临床急救处置技能,规范医疗急救技术操作流程,提升医疗服务整体水平,更好地适应新形势下的院前医疗急救工作,更好地为人民群众的身体健康及生命安全服务。

“120作为生命的绿色通

道,是和死神赛跑,我们鼓励具备条件的乡镇卫生院增设急救站,或依托二级以上综合网络医疗机构以派出的方式设置急救点,就是想进一步缩短院前急救服务半径,实现急救效率最大化。”聊城市120医疗急救指挥调度中心主任赵本超说。

目前,东昌府区郑家镇、冠县辛集镇、莘县观城镇、阳谷县寿张镇、东阿县牛角店镇、茌平县博平镇、高唐县清平镇都依托当地医院开设了急救站点,临清市烟店镇急救站点的前期筹备工作也已完成。

头条延伸

全市每年急救患者7.4万人次

“目前,聊城的院前急救医务人员已达到600多人,107辆急救车也完全统一标识,每年救治患者约7.4万人次。”聊城市120医疗急救指挥调度中心主任赵本超介绍说。

聊城市120医疗急救指挥中心对急救站救护车的管理一直比较严格,各急救站救护车的数量、车牌号和车载通讯设备须报市120指挥中心登记,救护车实行统一指挥、统一标识、统一编号。

聊城为防止违法违规使用救护车现象,规定救护车只作为日常院前急救、突发灾害和公共卫生事件现场急救专用,严禁将救护车从事与急救无关的工作。救护车出诊时必须按要求配置急救装备,不符合配置要求的车辆一律不能作为救护车使用。

救护车外观标志和标志灯具应当严格按照有关规定使用,驾驶员应当严格遵守道路交通安全法律法规,非执行抢救、转运危重伤病人员,处理紧急疫情、危害健康事故等任务时,严禁使用警报器和标志灯具。

为了让公共资源的使用接受广大市民监督,方便大家辨别真假救护车,今年4月聊城市120医疗急救指挥中心专门下发通知,各急救站急救车辆统一标识再次升级,目前改工作基本完成。

赵本超说,聊城市120医疗急救指挥调度中心每年受理急救电话40余万次,出车8.4万车次,救治患者7.4万余人次。今年10月份举行的全市院前医疗急救知识与技能大赛培训班,目的是全面启动技能竞赛强化培训工作,并统一技能操作规范和竞赛评分标准。此次举办的全市第二届院前急救知识与技能大赛,是为了进一步提高聊城市院前急救工作人员技能水平,提升应急救援综合能力。

本报记者 郭庆文



“伤员”卧位颈椎损伤的固定与搬运考试。 本报记者 郭庆文 摄

省讲解员大赛聊城选手获佳绩

纪又方以总分第五进入第二轮比赛,曾为温总理当过讲解员

本报聊城12月16日讯(记者 凌文秀 通讯员 杨燕) 近日,由省委宣传部、省文化厅等主办的让“文物活起来

讲好山东故事——山东省第六届讲解员大赛”在省博物馆正式拉开帷幕。聊城推荐17名选手参赛,并斩获佳绩。

大赛上,有来自全省70个博物馆、纪念馆、文物保护单位、爱国主义教育基地的200名优秀讲解员参加了比赛。大赛将通过三轮比赛产生全省

“十佳讲解员”。日前举行了首轮比赛,最终37名选手顺利进入第二轮,51名选手获三等奖,70名选手获优秀奖。

聊城推荐了17名选手参加本次比赛,他们来自聊城中国运河文化博物馆、孔繁森同志纪念馆、聊城市博物馆等4处市直的文博单位,既有专业讲解员,又有志愿者,其中参赛年龄最小的是一名只有8岁的志愿者讲解员。中国运河文化博物馆馆长陈清义介绍,比

赛中,聊城市选手表现出色,连8岁的小讲解员都表现得非常老练、非常引人注目。

经激烈角逐,运河博物馆讲解员纪又方以总分第五的好成绩顺利进入第二轮比赛。运河博物馆专业讲解员朱鹏、孙晶,志愿者讲解员王文宇、王宁宇、孔繁森同志纪念馆的周会、聊城市博物馆的荣雪寒6名选手分别获得三等奖,另有8名选手获优秀奖。

据了解, 2009年国庆节

前,“辉煌60年——中华人民共和国成立60周年成就展”在北京展览馆隆重开幕。时任中共中央政治局常委、国务院总理温家宝致开幕词,并首批进入北京展览馆进行参观。“总理您好,欢迎参观中华人民共和国成立60周年成就展。”温家宝总理一迈进北京展览馆,一名微笑着迎向温总理的高个子讲解员就是纪又方。活动结束后,纪又方以优秀的表现荣获“优秀讲解员”荣誉称号。

男子利用假炸弹 诈骗财物被判刑

本报聊城12月16日讯(记者 孟凡萧 通讯员 潘辉 孟倩 李利华) 年纪轻轻的小伙子,放着好好工作不干,却自己制造假炸弹,敲诈勒索财物换来九个月的刑期。日前东昌府区人民法院依法审理该案。

3月中旬,被告人蒋某用购买的电子闹钟及“二踢脚”鞭炮制作假炸弹三枚(未连线,不能引爆)。于当晚23时许前往聊城某居民小区,将自制假炸弹分别挂在王某及郝某家防盗门外把手上,并留下写有恐吓语言和联系方式的纸条敲诈勒索财物。

第二天上午王某与蒋某联系后,蒋某向其索要人民币5000元并约定交款地点,因被公安机关当场抓获未能得逞。在抓获蒋某时,从其骑行的电动车车前框内搜查发现自制假炸弹一枚及上书“拿七万给我,不然引爆炸弹”的纸条一张。

东昌府区人民法院认为,被告人蒋某以非法占有为目的,以将要实施爆炸的手段勒索他人财物,数额较大,其行为已构成敲诈勒索罪。蒋某已着手实行犯罪,由于意志以外的原因而未得逞,系犯罪未遂,可比照既遂犯从轻处罚。鉴于被告人能如实供述其犯罪事实,当庭自愿认罪,认罪态度较好,对其可从轻处罚。据此,依法判决:蒋某犯敲诈勒索罪,判处有期徒刑九个月,并处罚金人民币2000元。

QQ视频聊天被骗两万五千元

本报聊城12月16日讯(记者 王尚磊 通讯员 焦红梅) QQ视频聊天,明明看到的自己的好友,却不料聊天的人却是骗子。12日,东阿的小王因粗心大意被骗子骗走两万五千元。

12日下午3时许,东阿的小王急匆匆来到公安局报案称被骗了。原来,小王的好友前段时间出国了,有一天与小王在QQ上视频聊天,说卡没办法在国外取钱,急需用钱,想让他打给30000元,并提供了一个帐号,说是他妻子的银行卡。由于关系一直很密切,且视频上也是好友本人,小王没多想便将支付宝上仅有的25000元钱转到

那个卡上。第二天一早当他想再转剩余钱时,怎么也联系不上好友,便打电话给好友妻子,对方却说不知此事。于是他便报了案。

民警经调查发现,小王遭遇的是利用QQ实施的诈骗,小王好友QQ号码被盗用,嫌疑人通过工具截获他的视频图像后,冒好友之名与小王聊天,并编造理由骗取钱财。

警方提醒,大家上网视频聊天遇到对方借钱时要提高警惕,一是仔细辨别图像,可临时让对方做几个动作来检验真假。二是未接到对方电话,实时听到对方声音时不要急着转账。

骗子演双簧骗走好心人手机

本报聊城12月16日讯(记者 王尚磊 通讯员 刘常慧) 助人为乐也要小心谨慎。13日,东昌府区的刘女士就因好心帮助了一自称手机被盗的女子,结果手机被骗走。

13日上午8时许,刘女士出门买菜,走到菜市场门口路边时,发现一年轻女子在寻求帮助。“刚才还用手机打过电话,打完放在衣服口袋里,进市场买点菜出来一摸,手机不见了。”女子向刘女士求助,想借用刘女士手机拨打一下丢失的手机。

刘女士没多加思考就把手机递了过去。女子拨通手机号后,一阵手机铃声忽然在距离

人群数米远的一男子身上传出。“这是我手机铃声,抓小偷啊。”年轻女子拿着刘女士的智能手机立刻追过去,男子见状撒腿就跑。可过了20多分钟,之前看热闹的人都散了,那名女子也没回来,刘女士用公话拨打手机,提示已关机。刘女士明白上当了,赶紧拨打110报警。

聊城市东昌府特巡警大队接110指令迅速赶往现场,与刘女士在现场附近寻找那名年轻女子,没能找到。民警初步判断,借手机女子是一名骗子,和团伙在菜市场演了一场双簧,刘女士好心被利用,丢失了手机。